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Reactie op de brief over gevolgen actualisatie Bgr voor 
Kampereiland van de Vereniging Streekbelangen 
Kampereiland e.a. 

 

Aanleiding 
Tijdens de procedurevergadering van de vaste Kamercommissie voor 
Infrastructuur en Waterstaat op 22 januari 2025, heeft de commissie besloten u 
om een reactie te vragen op de brief van de Vereniging Streekbelangen 
Kampereiland en andere betrokken organisaties over de Beleidslijn Grote Rivieren 
(Bgr 2025).  

Geadviseerd besluit  
Akkoord te gaan met de voorgestelde reactie en deze te versturen aan Kamer. 
 
Kernpunten 
Tijdens de procedurevergadering van de vaste Kamercommissie voor 
Infrastructuur en Waterstaat op 22 januari 2025 is besloten u om een reactie te 
vragen op de brief van de Vereniging Streekbelangen Kampereiland en andere 
betrokken organisaties over de Beleidslijn Grote Rivieren (Bgr 2025). 
 
In de bijlage bij deze nota vindt u de voorgestelde reactie op deze brief. In deze 
reactie wordt verwezen naar de antwoorden die u inmiddels aan de Kamer heeft 
verstrekt op de schriftelijke vragen van de leden Stoffer (SGP) en Van der Plas 
(BBB) over de gevolgen van de actualisatie van de Bgr voor de agrarische sector 
en Kampereiland. 
Daarnaast is een gelijksoortige brief van de Vereniging Streekbelangen 
Kampereiland en andere betrokken organisaties als burgerbrief bij het ministerie 
binnengekomen. Deze brief is ook in lijn met de bovengenoemde antwoorden 
beantwoord. De antwoordbrief wordt in afschrift meegestuurd met de Kamerbrief. 
 
Ook hebben alle respondenten uit Kampereiland die hebben deelgenomen aan de 
internetconsultatie een brief ontvangen. Hierin is toegelicht hoe hun inbreng is 
verwerkt en welke stappen daarop zijn ondernomen. 

Krachtenveld 
Tijdens de actualisatie van de Bgr zijn er vanuit Kampereiland zorgen geuit over 
de mogelijke gevolgen van de actualisatie van de Beleidslijn grote rivieren 
(Beleidslijn). Veel van deze zorgen gaan over mogelijke beperkingen van 
ontwikkelmogelijkheden voor agrarische bedrijven en de leefbaarheid op het 
Kampereiland.  
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Naar aanleiding van de binnengekomen reacties heeft er een gesprek 
plaatsgevonden met de gemeente Kampen (als eigenaar van de gronden in 
Kampereiland). Daarin is besproken hoe het gemeentelijke-, provinciale- en 
Rijksbeleid zich verhoudt tot de Beleidslijn. Gebleken is dat de beleidskaders goed 
op elkaar aansluiten.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
n.v.t. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

02  
Reactie op brief van 
Streekcommissie 
Kampereiland e.a. met 
betrekking tot Bgr 2025. 

 

In deze brief aan de Vaste 
Kamercommissie wordt een 
reactie gegeven op de brief die 
door de streekcommissie 
Kampereiland en anderen is 
gestuurd over de gevolgen 
van de actualisatie van de Bgr 
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Toelichting 
In Kampereiland is er ook na de actualisatie van de Bgr, de nodige 
ontwikkelruimte: 
Alle bestaande huizen, (agrarische) bedrijven en bijbehorende erven op het 
Kampereiland vallen buiten het gebied waar er voor bepaalde activiteiten een 
omgevingsvergunning nodig is van de minister van IenW. Dit verandert niet. De 
Bgr 2025 is niet van toepassing op de bestaande bebouwing en erven en het Rijk 
bepaalt niet wat en hoe er op de bestaande erven gebouwd mag worden.  
 
In de gebieden die wel onder de nieuwe regels vallen blijft er juist voor de 
grondgebonden agrarische sector de nodige ontwikkelruimte. Zo kan een 
grondgebonden agrarisch bedrijf op grond van artikel 5, onderdeel b, juist 
gemakkelijker een vergunning krijgen voor het uitbreiden en vernieuwen van het 
bedrijf, bijvoorbeeld om te voldoen aan agrarische regelgeving (zoals op gebied 
van mest, stikstof of dierenwelzijn).  
Voorheen moest een bedrijf aantonen dat met die activiteiten een ‘zwaarwegend’ 
belang is gemoeid. Het criterium ‘zwaarwegend’ is in de nieuwe Bgr komen te 
vervallen. Ook kan de minister basis van artikel 5, onderdeel c een 
omgevingsvergunning verlenen voor activiteiten die nodig zijn voor de 
verduurzaming van de energievoorziening van een agrarisch bedrijf (zoals een 
mestvergistingsinstallatie, zonnepanelen of -collectoren, warmtepomp of 
warmtekrachtkoppeling). 
 
Daarnaast blijft de algemene mogelijkheid bestaan om de bestaande bebouwing 
eenmalig met maximaal 10% uit te breiden. Dit geldt overigens niet alleen voor de 
agrarische bebouwing, maar voor alle bestaande bebouwing (overige 
bedrijfsgebouwen, woningen, etc.). Ook kan voor kleine of tijdelijke activiteiten en 
activiteiten van ondergeschikt belang nog steeds een vergunning worden 
verkregen. Hierbij gaat het bijvoorbeeld om sloop en herbouw van bestaande 
bouwwerken, kleine bouwwerken zoals overkappingen en schuilgelegenheden, 
grondverzet, beplanting, erfafscheidingen, hekwerken en rasters. Voor veel kleine 
activiteiten, zoals bebouwing kleiner dan 30 m2 of ophogingen tot 50 m3 is 
overigens geen vergunning van de minister nodig. 
 
Ook zal Kampereiland zal meegenomen worden in het onderzoek naar de 
begrenzing van het deel van het rivierbed waarbinnen er voor bepaalde 
activiteiten een vergunning van de minister nodig is. Het ministerie van IenW start 
dit onderzoek op in 2025. Op basis van de uitkomst van het onderzoek zal samen 
met de provincie, waterschap en gemeente bekeken worden of er aanpassingen 
nodig en wenselijk zijn. 
 




